

我市新推出384套市级公共租赁住房

■昨起开始线上申请,截至5月15日 ■租金为市场价7折,交通便捷,可拎包入住

本报讯(记者 袁舒琪)我市新推出384套市级公共租赁住房对外招租,昨日开始申请。市住房局表示,本批次房源均在岛内,交通便捷,可拎包入住。

谁能申请?

岛内企业为无房职工申请

本批次申请对象为思明区或湖里区企业符合申请条件的无房职工。其中,申请单位营业执照登记住所要在思明区或湖里区。

参与单位集体申请的职工须符合三个条件:在厦无住房,且未享受政府其他住房优惠政策(含新就业大学生“五年内五折租房”租金补贴);申请职工应当与单位签订1年以上(含1年)的劳动合同;申请职工拥有大学本科及以上学历,或经教育部留学服务中心认证的(境)外本科及以上学历。

需要注意的是,本批次须由职工所在企业作为申请单位统一申请房源、签订租赁合同,并制定公共租赁住房管理实施细则。

房源如何?

均在湖里区围里公寓,可拎包入住

此次新推出的384套房源均在湖里区围里公寓,租赁期限为1年。房源均为已装修房源,并配备部分家具家电,可拎包入住。其中,单间公寓(三房型)共有321套,单间公寓(四房型)有63套。

围里公寓地理位置优越,3分钟步行到达围里村口公交站,县后公交场站,5分钟步行到达县后BRT。此外,公寓生活条件便利,配有公共洗衣房、新能源充电桩、公共健身房、台球休闲区,毗邻乐都汇广场、湾悦城、五缘湾天虹商场。

值得一提的是,市级公共租

赁房实行租金优惠制度,按市场租金标准优惠30%,即按市场租金7折计算。围里公寓市场租金标准为42元/平方米/月,折后为29.4元/平方米/月,整套租金约910元/月-1138元/月。企业可根据实际需求选择相应房型,每个房间安排2人-4人入住,人均月租金可低至285元/月-569元/月。

不过有一点需要注意,本批次房源须以成套方式办理承租或退租,由承租单位作为集体宿舍安排符合条件的职工入住(一套至少入住2人)。

怎样申请?

申请单位可线上提交材料

该批次昨日开始申请,截至5月15日。申请单位可通过厦门市公共租赁住房管理平台(网址:www.xm-gzf.com),在线提交申请材料。

申请材料包括:厦门市公共租赁住房申请表(单位版,加盖公章);申请单位营业执照复印件(加盖公章);申请职工毕业证书复印件(加盖公章)及学历网学学历证书电子注册备案表(有二维码页)。

配租房源指标确认后,申请单位须在5月19日登录厦门市公共租赁住房管理平台在线完成摇号,5月22日登录该平台选房。之后,承租单位根据选房结果,按照本单位的公共租赁住房管理实施细则,对符合条件的申请职工实施配租,并及时通过厦门市公共租赁住房管理平台在线提交入住人员备案信息。

此外,合同签订时间安排在5月29日,交房时间安排在5月30日至5月31日。

厦门天气

今日最高温
25°C

今天
多云
17°C~25°C

明天
多云到阴天
18°C~24°C

后天
阴天有小雨到中雨
19°C~24°C

数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:03时27分和14时55分
 - 低潮时:09时22分和21时41分
 - 表层水温:21.5°C至24.5°C
 - 厦门岛南部海域浪高:0.8米至1.5米 轻到中浪
- 厦门海洋环境预报台发布

今明昼夜温差较大

我市后天可能有雨

本报讯(记者 朱道衡)气象部门预测,今明两天我市仍被冷空气掌控,东北风吹拂,维持凉爽天气,早出晚归的市民要注意多穿点衣服,避免着凉。

立夏节气已过,厦门昨天依旧没有夏的味道,清晨城区各地最低气温只有15°C~18°C,同安区军营村更是跌到12.4°C,东北风呼啸,有网友甚至惊呼“冬天回来了”。即便是白天,由于日头公休,气温也欲振乏力,午间城区各地最高气温在23°C~25°C。

本轮冷空气影响时间较长,今明两天,我市天气以多云到阴天为主,城区最高气温维持在24°C~25°C,夜晨最低气温仅17°C~18°C,昼夜温差较大,市民可以采取洋葱式穿衣法。

后天起,偏南暖湿气流又将影响我市,送来水汽,冷暖气流交锋,后天至14日将有降雨,尤其是14日可能会出现大雨,市民要随身带伞。好在气温相对稳定,后天至14日,城区最高气温在24°C左右。

龙海浮宫 杨梅红了

逾5吨鲜果出口新加坡

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 许方馨)8日,一批5.355吨的龙海浮宫杨梅,经漳州海关检验检疫合格后,装船出海运往新加坡。这是今年福建省出口的首批新鲜杨梅。

记者昨日从漳州市龙海区浮宫镇了解到,国家地标产品、中国地理标志证明商标“双标”产品的浮宫杨梅,陆续成熟上市,这批出口的杨梅为安海种(早种),是当地杨梅最早成熟的品种。然而,杨梅果肉娇嫩,保鲜期仅十来天,属于“鲜急特”出口商品,对运输和储藏条件要求极高。漳州海关相关负责人说:“我们在杨梅坐果期便提前介入,告知意向企业出口相关事宜,做好技术性贸易措施搜集整理,提升企业自检自控能力。”漳州海关特地为浮宫杨梅出口开辟“绿色通道”,提供24小时预约查验和加急检测服务,确保货物查得快、检得快、放得快。

据了解,浮宫杨梅近年来已打开新加坡、马来西亚、意大利等国际市场。仅漳州华源贸易有限公司就已接到好几百份国外订单,预计今年出口量将接近30吨。当地农业部门预计,今年浮宫杨梅的产量约5万吨。

海沧区普天社会工作服务中心

闽南话志愿服务队

助流动儿童融入社区

本报讯(记者 翁华鸿)近日,海沧区普天社会工作服务中心专门成立闽南话“斗阵来讲”闽南话志愿服务队,帮助流动儿童更好、更快融入社区,同时弘扬闽南传统文化及习俗。

海沧街道新美村外来人口密集,村里生活的近2万人中,约1.6万人是新厦门人。普天社工服务中心负责人林晓玲说,之前社工进行调研时,了解到新美村流动儿童存在交际范围小的问题,于是服务中心成立了闽南话“斗阵来讲”闽南话志愿服务队。

接下来,社工将结合实际情况,充分发挥社会组织和服务队优势,以流动儿童为切入点,以闽南文化为媒介,通过开展教授流动儿童闽南话、了解民俗手工艺等关爱流动儿童服务,带动流动儿童家庭融入本地文化,进而改善流动人口与本地村民的邻里关系。

沧江科技小学今秋招生

本报讯(记者 林岑)日前,记者从海沧区了解到,海沧区沧江科技小学项目建设进入装修收尾阶段,预计5月底全部完工,今年秋季招生。

沧江科技小学项目是海沧实施义务教育三年行动计划的重要建设项目,坐落于海沧沧江新城,位于马青南路与龟山二路交叉口西南侧(慈济二里320号),今年拟招一年级新生8个班。

游园博苑走路多 老年人吃不消

- 市民游客反映园区站点间距较远,观光电瓶车不能招手即停
- 园区表示,将进行研究,为游客提供更多方便

文/图 本报记者 薛亮

“五一”假期,有16万人次的市民游客走进厦门园博苑。近日有市民拨打968820热线反映,假期在园博苑游玩时,发现园区站点间距较远,而且观光电瓶车不能招手即停,不方便老人乘坐车辆。也有市民提出,园博苑面积大,有多个岛屿,尤其是夏天热时,走路确实吃不消,除了观光电瓶车,能不能多一些交通方式?如增加共享单车等,方便游客。就此,记者走访了解情况。

【游客声音】

乘车需要步行较远

“园博苑真的很美,但如果园区内的交通能再便利些,那就更好了。”市民张女士近日接受采访时说,她和家人“五一”期间去园博苑游玩时,由于家人已经70多岁,走不了太远,就买了观光电瓶车票,但当地和家人下车游玩后想乘坐车辆前往下一个景点游玩时,发现观光电瓶车只能在站点停靠,不能在中途招手即停,这导致她和家人需要步行较远的距离才能乘坐上车。

“来园博苑游玩的老年人不少,如果站点间距能缩短些,或者能随时上下车,会给老人带来更多方便。”张女士说。

另外,市民王女士表示,园博苑作为热门景区,是否可以缩短站点距离,或者采用“招手即停”的方式,让市民玩得更加舒心?她建议,可以在园区放一些共享单车,同时降低乘坐交通工具的价格。



市民游客在园博苑内乘坐观光小火车。

【记者体验】

站点间距最长2公里

8日下午1点左右,记者来到园博苑,据工作人员介绍,园博苑陆上面积在3公顷左右,园区内提供3种收费交通方式,包括观光电瓶车、观光小火车、观光自行车。

记者先是购买了观光小火车票,工作人员告诉记者,小火车分别有“1线”和“2线”,每条线路都有4个站点,市民可以在其中任意站点下车,游玩后可继续在该站点上车或前往接下来的任意一站上车,但不能回到上一个站点上车。发车后,记者通过测距软件,测出大多数站点的间距为六七百米,而从“1线”换乘至“2线”时,需要走一条两三百米的通道。值得注意的是,在乘坐“2线”时,第一站至第二站绕了“闽台岛”几乎一圈,行驶路线大约有两公里。

随后记者回到售票厅,又购买了观光电瓶车车票,继续体验。电瓶车行驶路线上,站点间距在500米至700米之间,每当到站时驾驶员会口头报站,旅客可以选择下车游玩,而如果想上车,则必须前往途经站点才能乘车。

“园区主展岛,景点很多,但观光电瓶车只停靠园博广场和空明桥两站,前往其他景点都需要步行,走起来确实会比较吃力。”常来园博苑的市民陈先生告诉记者,观光电瓶车并不支持招手停车,如果想玩得轻松,只能选择电瓶车包车或者骑观光自行车,可是,电瓶车包车价格为每辆车每小时400元,观光自行车的价格为每辆车每小时70元至100元,价格均较高。

【园区回应】

将研究缩短站点间距

站点间距

问题

就市民游客提出的

问题,记者联系上园博苑

管理方,相关负责人表示,

目前站点间距大约

为500米,站点布置也是

经过前期大量实地探访,

并联合有关部门共同制

定的。目前小火车环线

还在建设中,完工后线路

会途经海洋岛和教育岛,

更方便游客参观。

对于市民游客提出

的缩短站点间的距离问

题,园博苑管理方将联合

相关单位进行研究。

园区的观光电瓶车和

小火车因为属于大众交

通,且考虑到交通安全

问题,目前并不能提供招

手即停服务。不过,园博

苑管理方将联系运营方,

根据市民提出的建议,研

究让特殊人群更便利的

措施。

由于园博苑是封闭园

区,目前在园内暂不会

增加其他交通方式,建议

市民合理规划路线,尽量

根据个人情况选择适合

自己的路线。

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

咱们工人有力量

特别报道 厦门市总工会 厦门日报社

市殡仪服务中心防腐整容组主管陈伟和:

不断提升技术 让逝者“体面”离去

文/本报记者 翁华鸿 通讯员 卢月 李菁 图/受访者提供

2003年从福建民政学校现代殡仪技术与管理专业毕业,到现在成为单位防腐整容组的主管兼技术骨干,陈伟和从事遗体防腐整容行业已20年。20年里,他不断提升遗体修复技术,为数千名往生者化妆整仪,尽最大努力给家属一丝安慰,也让往生者带着最后的尊严“体面”地离开。

充分做好传帮带,促进团队业务能力提高

随着所在的业务班组不断有年轻力量进入,陈伟和充分做好传帮带,以所在的技术大师工作室为主要载体,通过学习研讨、实践探索、主题研究等多种形式,促进团队成员业务水平和实际操作能力的提高。除了传授技术,他还特别注重对职业素质的教育和培训,给班组成员灌输服务的理念:只有以善意为本,以往生者为尊,技术才能发挥最大作用。

2022年底,陈伟和所在班组三名成员通过岗位练兵竞赛,获得参加第十一届全国民政行业殡仪服务员及遗体防腐整容职业技能大赛资格。近年来,陈伟和所在班组为福建省民政学校现代殡仪技术与管理专业实

训基地,累计师徒带30名、指导民政专业实习生48名、开展内部专业培训12场,旨在建设成一支具有创新精神、科研意识和较强教育实践能力的专业殡葬团队。此外,他还参与制定职业技能国家标准,2022年参与遗体防腐整容职业技能教材编写。

作为一名有着7年党龄的中共党员,陈伟和积极发挥先锋模范作用,在各项艰难任务面前,坚守岗位、勇于担当、迎难而上。被评为2023年省级劳动模范,在他看来是荣誉,更是鞭策。在以后的工作中,他将继续发扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新”的劳模精神,充分发挥先进模范作用,为殡葬工作发展贡献青春和力量。

名片

陈伟和

现就职于厦门市殡仪服务中心,陈伟和遗体防腐整容技能大师工作室(省级)负责人。先后获得福建省五一劳动奖章、福建省民政系统先进工作者、福建省劳动模范等荣誉,所在防腐整容班组获评“厦门青年五四奖章”集体标兵等。



陈伟和查看每天的业务工作量。

以日益创新的技术,维护逝者应有的尊严

“我是闽南人,闽南这边习惯称逝者为往生者。这个叫法让我觉得温暖,生命体死亡后,也是有尊严的,需要被温柔对待。作为送往往生者最后一程的人,我们得拿出匠心才对得起往生者及往生者家属。”陈伟和说,20年来,几乎每一天他都要与遗体打交道,至今接触的往生者有数万名。

在陈伟和看来,遗体防腐保存、整容化妆工作是最能体现殡仪服务质量和技术含量的一个项目。作为一名防腐整容师,他在专业上不断精进,不仅考取了国际运尸防腐整容职业资格证书、遗体防腐民政行业特有工种考

员,还取得了遗体防腐师二级(技师)等级证书,入选民政部全国殡葬服务专业人才资源库。

殡葬服务是民生大事。20年来,陈伟和一直用“五个追求”来要求自己,他追求技术的日益创新、细节的精益求精、团队的协作奋进、服务的温馨周到、家属的首肯安心。他带领团队年均服务遗体5000余具,他们一起探索创新行之有效的工作方法,不断钻研遗体修复技术,使遗体还原更加真实自然。从而减轻逝者因外表残缺或破损给亲属带来的心理冲击,维护逝者应有的尊严,给予生者最大的慰藉。